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三省三校第 1 套试题参考答案

一、选择题

7 8 9 10 11 12 13

C A D C C D B

二、非选择题：

26、（14 分）

(1)H2 +2OH——2e— = 2H2O （2 分）

(2)CH3OH(l)+3/2O2(g)=CO2(g)+2H2O(l) △H= -726.0 kJ/mol （2 分）

(3) ① (2 分)

② 干燥(2 分)
③ 2NH4

++SiO3
2- =2NH3↑+H2SiO3↓（2 分）

(4) ① （2 分）

②NH3+H3O+ =NH4
++ H2O （2 分）

27、（14 分）

(1) K12·K2·K3（2 分）

(2) <（1 分）

(3)① O2 + 4e- ＋2CO2 ＝2CO3
2-（2 分）；B（2 分）

② 4Fe2+＋O2＋10H2O ＝ 4Fe(OH)3↓ ＋ 8H+（2 分） 不变（1 分）

1 1.1×10-12mol/L（2 分）

④ BD（2 分）

28、（15 分）

（1） 第四周期(1 分)；温度升高，Ni2+的水解程度增，Ni(OH)2生成量增多。（1 分）

3Ni + 8H
+
+ 2NO3

-
= 3Ni

2+
+ 2NO↑ + 4H2O;(2 分)

（2） C(1 分)

（3）烧杯、漏斗、玻璃棒（2分）、洗涤（1 分）、干燥（1 分）；

4NiC2O4·2H2O + 3O2 = 2Ni2O3 + 8CO2 + 8H2O（2 分）

(4)A、E、F(2 分)

（5）有机沉淀剂的选择性好；沉淀的溶解度小有利于被测组分沉淀完全；沉淀的极性小，

吸附的杂质少，容易获得较纯净的沉淀；沉淀称量形式的摩尔质量大，有利于减少称量误差，

提高分析的准确度；沉淀的组分恒定。（能答出 2 条就算对(2 分)

35、答案：
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（1）CS2电子式略，直线型(各 2分)；

（2）3d
5
4S

2
（2分）

（3）C（2分）

（4）Z＝NAVD/M＝4 即晶胞中含有 4个 Mn
2+
和 4 个 S

2+
。（4 分，式子正确得 2 分，结果 2

分，若没有列式，只有结果正确不得分）

（5）该纳米颗粒（立方体）边长为 10×520.0pm＝5.2×10
-9
m；

设表面层厚度为 S2－的直径，即 2×1.85×10-10m＝0.37×10-9m；

表面原子占总原子数的百分比为：

1－[ (5.2－0.37)3×10-9m]3/(5.2×10-9m)3×100%＝20%

（共 3分，过程 2 分，结果 1分）

提示：将晶体阴阳离子看成硬球，基于阴阳离子相切的前提，那么该晶体每层原子个数相等，

因此体积比等于原子个数比。

此题另一个可能的解法：

观察 1个晶胞可以发现,每边有 3 个原子，该晶胞全部原子为 27 个，相当于 33，此时边

长为 1 晶胞边长（即 n=1），而非表面原子只有一个，在立方体的体心。运用数学归纳法建

立模型，可得到：n=1 时，每边上有 3 个原子，n=2 时每边上有 5 个原子。当颗粒边长为 n

个晶胞边长时，每边上有 2n+1 个原子，则颗粒的原子总数为

（2n+1）3，同理可推出非表面原子数为（2n-1）3，故该颗粒的表面原子数占总原子数的百

分比为 3
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，带入 n=10 可求得为 25.9%。此种解法没有使用离子半径这个

信息，所得数据是一个“精确”的结果。但这种解法对数学思维品质要求极高，也给分。其

它合理解法均给分。

36、
（每空 2 分）（1） C14H18O3ClN

（2）

（3）羰基、酯基 ， 4 个

（4）

（5）3 种；

解析:
( 3）4 个取代反应分别为 A→B； B→C；D→E；E→F

（4）
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